

ROMÂNIA
MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSPECTORATUL GENERAL AL POLIȚIEI ROMÂNE



INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN MUREȘ
CENTRUL DE REȚINERE ȘI ARESTARE PREVENTIVĂ

NESECRET
TÂRGU MUREȘ
Nr. 239.202 din 07.12.2022
Ex. 2/2

Către,

INSTITUȚIA AVOCATUL POPORULUI
CENTRUL ZONAL ALBA
- Mun. Alba-Iulia, str. Mihai Viteazu, nr.2, jud. Alba -

Urmare a recomandărilor cuprinse în *Raportul privind vizita desfășurată la Centrul de Reținere și Arestare Preventivă din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Mureș*, întocmit ca urmare a vizitei inopinate desfășurată la nivelul Centrului de Reținere și Arestare Preventivă, activitate desfășurată la data de 25.08.2022, în intervalul orar 10.00-18.00, vă comunicăm măsurile legale întreprinse de către administrația locului de deținere în vederea implementării acestora:

Recomandarea nr. 1

Efectuarea demersurilor legale privind ocuparea tuturor posturilor vacante prevăzute în statutul de funcții al Centrului de Reținere și Arestare Preventivă din cadrul I.P.J. Mureș și modificarea structurii organizatorice a acestuia prin suplimentarea schemei de personal, în sensul optimizării activității privind executarea măsurilor preventive privative de libertate

Răspuns : În cursul lunii septembrie 2022 a fost efectuat un concurs, pentru ocuparea posturilor vacante, la nivel național din sursă externă, ocazie cu care la Centrul de Reținere și Arestare Preventivă din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Mureș au fost ocupate 3 posturi vacante. Cu privire la modificarea structurii organizatorice prin suplimentarea de personal, pentru asigurarea proporției de 1 polițist la 3 persoane private de libertate, conform prevederilor art. 177 alin. 3 din Regulamentul privind organizarea și funcționarea centrelor de reținere și arestare preventivă, a fost întocmită Nota raport nr. 236.271 din 09.02.2022 și înaintată la structura centrală, unde se efectuează demersurile necesare suplimentării numărului de funcții.

Recomandarea nr. 2

Remedierea problemelor existente în camerele de deținere, respectiv repararea aparatului de aer condiționat defect din camera 18, înlocuirea chiuvetei sparte din camera 19, repararea ușii de la baia din camera 7 și efectuarea lucrărilor de renovare și igienizare în camerele unde pereții erau murdari și prezentau tencuiala căzută

Răspuns : Ulterior vizitei dumneavoastră, prin grija Serviciului Logistic au fost verificate și reparate aparatele de aer condiționat, a fost înlocuită chiuveta din camera 19, a fost reparată ușa de la baia din camera 7, iar restul spațiilor sunt cuprinse într-un proces de renovare și igienizare.

Recomandarea nr. 3

Amenajarea unei camere de deținere și a băii acesteia, cu dispozitivele și facilitățile legal prevăzute, pentru uzul persoanelor cu dizabilități

Răspuns : În solicitările privind renovarea și modificările unor spații din cadrul Centrului de Reținer și Arestare Preventivă din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Mureș, vă aducem la cunoștință că, acestea se vor efectua în conformitate cu prevederile legale, prevăzute în anexele la O.M.A.I. nr. 14/2018.

Recomandarea nr. 4

Identificarea și implementarea unei modalități de facilitare a accesului persoanelor deținute la activitățile de tuns, bărbierit, tăiatul unghiilor, cu o frecvență mai mare de două zile pe săptămână, precum cea din prezent și asigurarea mașinilor de tuns, de către centru, necesare pentru menținerea unei stări de igienă corporală corespunzătoare, a persoanelor custodiate.

Răspuns : Starea de igienă personală și colectivă a persoanelor private de libertate este verificată periodic de către personal medical din cadrul C.M.J. Mureș, iar accesul la activitățile de tuns, bărbierit, tăiatul unghiilor se realizează cu o frecvență mai mare de 2 ori pe săptămână, la solicitarea persoanelor private de libertate.

Recomandarea nr. 5

Asigurarea asistenței psihologice, în condițiile legii, tuturor minorilor plasați în centru, cu măsura arestării preventive, în vederea diminuării efectelor negative ale privării de libertate asupra dezvoltării fizice, psihice sau morale ale acestora

Răspuns : La introducerea în centru a fiecărui minor, se întocmește solicitarea de consiliere psihologică a acestuia de către psihologul unității, conform prevederilor legale. Referitor la modalitatea de acordare a asistenței psihologice persoanelor minore încarcerate în centru, precizăm faptul că până la momentul vizitei efectuate de către reprezentanți împuterniciți de către Instituția Avocatului Poporului,

Confidențial! Date cu caracter personal prelucrate în conformitate cu prevederile Regulamentului (UE) 2016/679 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date.

cât și după acest moment, persoanelor private de libertate minore încarcerate în centru le-a fost adus la cunoștință faptul că pot beneficia de asistență psihologică gratuită, aspect care a fost consemnat în scris în procesul-verbal întocmit cu ocazia încarcerării, fiind întrebați dacă înțeleg să uzeze de acest drept, iar în situația în care au solicitat, Inspectoratul de Poliție Județean Mureș, prin specialiștii proprii din cadrul Cabinetului de Psihologie sau prin specialiștii Agenției Naționale Antidrog, le-a asigurat acest drept. Consilierea psihologică nu a fost efectuată doar în situațiile în care persoanele private de libertate minore au refuzat această consiliere. Cu toate acestea, chiar dacă au refuzat în mod expres, în situația în care lucrătorii de poliție din cadrul centrului au observat un comportament care a fost de natură să impună necesitatea unei consilieri psihologice, a fost încunoștințată conducerea centrului, care la rândul său a anunțat compartimentul de specialitate, acesta desfășurând activități specifice cu acele persoane

Recomandarea nr. 6

Reamenajarea sectorului de vizită, astfel încât să permită respectarea dreptului minorilor custodiați, la acordarea vizitelor fără dispozitiv de separare

Răspuns : În solicitările privind renovarea și modificările unor spații din cadrul Centrului de Reținere și Arestare Preventivă din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Mureș, vă aducem la cunoștință că, acestea se vor efectua în conformitate cu prevederile legale, prevăzute în anexele la O.M.A.I. nr. 14/2018.

Recomandarea nr. 7

Reamenajarea și dotarea curților de plimbare cu bănci de odihnă și aparate pentru efectuarea exercițiilor fizice

Răspuns : Curțile de plimbare din cadrul Centrului de Reținere și Arestare Preventivă au fost renovate în cursul acestui an și urmează să fie montate bănci pentru odihnă. Aparatele pentru efectuarea exercițiilor fizice sunt amplasate în alt spațiu unde au acces persoanele private de libertate.

Recomandarea nr. 8

Revizuirea condițiilor de acordare a convorbirilor on-line, persoanelor private de libertate și adaptarea acestor condiții la situațiile particulare, cu respectarea cadrului legal în vigoare, în scopul optimizării echilibrului psiho-emoțional al persoanelor încarcerate și a facilitării menținerii legăturilor acestora cu mediul de suport

Răspuns : Acordarea convorbirilor on-line a persoanelor private de libertate, se acordă în clubul centrului, sub supraveghere, în scopul optimizării echilibrului psiho-emoțional, conform prevederilor legale în vigoare.

Recomandarea nr. 9

Identificarea unor soluții privind optimizarea și continuitatea asigurării serviciilor de asistență psihologică la Centrul de Reținer și Arestare Preventivă, astfel încât acestea să se desfășoare cu respectarea cadrului legal existent, inclusiv în perioadele în care psihologul unității efectuează concediul de odihnă sau alte activități ce presupun absența mai îndelungată a acestuia din unitate

Răspuns : Consilierea psihologică la nivelul centrului este asigurată de specialiștii proprii din cadrul Cabinetului de Psihologie ai I.P.J. Mureș sau în lipsa acestora, prin specialiștii Agenției Naționale Antidrog.

Recomandarea nr. 10

Identificarea și amenajarea a unui spațiu corespunzător, la nivelul Centrului de Reținer și Arestare Preventivă Mureș, destinat activităților de asistență psihologică, menit să asigure furnizarea unui act profesional de calitate cu respectarea confidențialității și a securității emoționale a beneficiarilor

Răspuns : La nivelul C.R.A.P. Mureș, în cadrul sectorului de deținere există o încăpere a cărei destinație este multiplă, în conformitate cu prevederile art.7, alin.4 din O.M.A.I. nr. 14/2018, respectiv de spațiu acordare asistență psihologică și cameră anchetă. Faptul că nu există o încăpere care să aibă destinația exclusivă de cabinet psihologic se datorează numărului insuficient de încăperi de la nivelul centrului. Precizăm faptul că încăperea anterior menționată este dotată corespunzător în vederea acordării asistenței psihologice.

Recomandarea nr. 11

Efectuarea demersurilor legale privind asigurarea hranei, pentru persoanele nou depuse în centru, astfel încât acestea să beneficieze de prima masă care se distribuie imediat după momentul introducerii acestora în Centrul de Reținer și Arestare Preventivă

Răspuns : Hrănirea persoanelor private de libertate aflate în Centrul de Reținer și Arestare Preventivă Mureș din subordinea I.P.J. Mureș, este asigurată în baza Convenției privind hrănirea prin Penitenciarul Tg-Mureș a persoanelor private de libertate, de către Penitenciarul Tg-Mureș, conform art. 2 alin. 10 din O.M.J. nr. 3147/C/2018 din 8 august 2018 privind aprobarea normelor de acordare a drepturilor de hrană pentru persoanele private de libertate.

Cu deosebită stimă,

Î. ȘEFUL INSPECTORATULUI
Comisar șef de poliție,
MIHALACHE CONSTANTIN

ȘEF C.R.A.P.
Inspector principal de poliție
STEINBACH VASILE

Confidențial! Date cu caracter personal prelucrate în conformitate cu prevederile Regulamentului (UE) 2016/679 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date.

Târgu Mureș, str. Borșoș Tamaș, nr. 16, telefon 0265 202485, fax 0265202493